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Вступ 

Місто, на території якого розташована велика кількість промислових 

підприємств з шкідливим виробництвом є екологічно нестабільним. Зараз 

Дніпро – великий промисловий, історико-культурний та адміністративний 

центр є типовим прикладом індустріально-урбанізованих територій. 

Скорочення площі розміщення промислових об'єктів і реновація займаних 

ними територій дають можливість економічного, соціального, культурного, 

психологічного та естетичного розвитку району, де на місці промислової 

території виникає центр ділової активності, житлові комплекси і рекреаційні 

зони, технопарк.  

Реновація в сфері функціонального конфлікту передбачає комплексний 

підхід в формуванні екологічно збалансованої середовища, організації 

екологічного каркаса територій, оптимізації системи функціонального 

зонування. Тим самим створюється багатоскладовий урбаністичний 

поліфункціональний паззл з пріоритетом створення і розвитку суспільно-

рекреаційних зон, що виходять до набережних річки Дніпро.  

На даних територіях пропонується ввести три блоки основних 

соціально містобудівних програм (URBAN, GREEN, WATER), 

взаємопов'язаних в систему, сприяючи позитивну динаміку формування та 

розвитку території. 

В даний час у світовій практиці спостерігається інтерес до реновації 

промислових підприємств. Промислові об'єкти стають більш актуальними в 

зв'язку з швидким зростанням розвитку туризму і потреби в зонах 

відпочинку. До того ж, в місті не так багато місць, де б люди побули 

наодинці з природою, при цьому відпочили і відновили свої сили, 

звільнилися від повсякденної метушні.  

Тема мого дипломного проекту «Реновація прибережного 

промислового району в м. Дніпро». 
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Виходячи з перерахованого вище, вважаю за необхідне створення 

проекту реновації елеватора. Мета проекту: розробити архітектурне рішення 

елеватора, і його території, що відповідає завданням проекту, викладеним 

нижче.  

Задачі проекту:  

 проаналізувати територію проектування;  

 виявити проблеми і знайти шляхи їх вирішення;  

 вивчити вітчизняні та зарубіжні аналоги проектів даного виду;  

 на основі аналізу ділянки проектування і вивчених аналогів, а також 

заявленої проблематики розробити концептуальне проектне 

рішення, яке відповідає головним архітектурним девізам: «Користь. 

Міцність. Краса ». 
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1. Дослідницька частина 

Реновація - це реконструкція архітектурного об'єкта, коли на основі 

врахування психологічних, історичних, естетичних факторів створюються 

особливі зони стабільності архітектурного простору. Цей підхід запобігає 

негативне сприйняття потреби простору істотних його змін при 

реконструкції окремої промислової будівлі, підприємства або району. 

Реновація дозволяє вирішити проблеми в розвитку міського оточення [4]. 

2. Причини реновації 

Реорганізація і модернізація промислової забудови, передбачає 

проведення різних видів реконструктивних заходів. Пошук сучасного 

використання старих промислових об'єктів - досить складне завдання. Нову 

функцію слід пристосовувати до існуючого зовнішнього вигляду і об'ємно-

планувальної структури. Реновація промислової будівлі покращує 

сприйняття глядачів і підвищується архітектурна значимість об'єкта. 

Історично, етапи формування Дніпра залежали від розвитку 

промисловості. Одним з негативних наслідків активного періоду 

індустріалізації є порушення екологічного балансу міста.  

У дослідженні був проаналізовано генеральний план міста, визначені 

значні промислові райони, які розташовані в центральних і прибережних 

районах міста.  Загальна площа промислових зон становить 23% площі міста. 

Дніпропетровськ, як і більшість промислових міст, вимагає раціонального 

використання територіальних ресурсів.  З урахуванням того, що близько 1/4 

території міста займають промислові підприємства, що контактують з 

акваторією і комунально-складські об'єкти, а також значна частина житлової 

забудови міста знаходиться в зонах впливу промислових підприємств, 

першочергове спрямування реновації - надрічковий промисловий район 

центральній частині міста.   
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Серед найбільш гострих проблем у використанні прибережних територій - 

ландшафтна організація і забезпечення доступу населення до водного 

дзеркала .  Перспективи  розвитку міських прибережних територій полягають 

в збереженні і поліпшенні природних якостей навколишнього середовища, 

зручного і комфортного використання їх людиною, а також в наявності 

розвиненою і багаторівневої системи комунікаційних зв’язків і, звичайно ж, 

досконалої і екологічно чистої технології виробництва .  

Особлива привабливість і ідентичність міста обумовлюється його 

становищем, природним каркасом, де річка виступає в якості основного 

елемента.  У той же час, уздовж берегів міста розташована промислова зона, 

яка обмежує доступ жителів до води;  місто втрачає великий рекреаційний 

ресурс. Містобудівна роль промислових територій великого індустріального 

міста визначила ряд характерних містобудівних недоліків: 

 виробництва, що належать до першого, другого і третього класів 

шкідливості погіршують санітарні умови в місті; 

 житлові і промислові райони чергуються, утворюючи черезсмужжя; 

 промислові зони розміщуються в центральній частині міста; 

 промислові об'єкти значно впливають на панораму міста; 

 промислові викиди забруднюють повітря міста і води річок. 

3. Елеватор 

Елеватор - це найбільш досконалий тип сучасного зерносховища. Основні 

споруди елеватора це робоча вежа, силосний корпус, прийомні та відпускні 

пристрої. У робочій вежі розміщені: норії, ваги, зерноочисні машини, 

самопливне іаспіраціоне обладнання, привідні й натяжні станції 

транспортерів елеватора (прийомні, відпускні, надсилосні, підсилосні). 

Елеватор (від латинського elevator піднімає) - споруда для зберігання 

великих партій сипучіх вантажів (зерна, цементу, вугілля і т.д.). Найбільшого 

поширення набули зернові елеватори, які являють собою великі 
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агропромислові комплекси. Конструктивно такий комплекс складається з 

з'єднаних один з одним веж-силосів в поєднанні з обслуговуючими 

будівлями. 

Великий матеріальний фонд занедбаних елеваторів є резервом при їх 

реновації не тільки для створення об'єктів нового функціонального 

призначення, а й для розвитку деградованих територій зупинених 

агропромислових комплексів. При цьому унікальні об'ємно-просторові 

характеристики елеваторів дають широкі можливості для вибору нових 

функцій при проектуванні. 

Елеватори, на відміну від більшості будівель агропромислового 

призначення, які мають великопролітні конструктивну систему та малу 

поверховість, є високими спорудами. 

Силосний корпус, основний елемент композиції елеватора, складається: 

з силосної частини; 

 дно- або двоповерхової надсилосного галереї (при наявності 

механічного горизонтально-го транспорту); 

 підсилосного поверху (надземного чи підземного). 

Силосна частина має найрізноманітніші в плані форми, але квадратні і 

прямокутні найбільш зручні при великій кількості дрібних силосних 

осередків або коли осередки вбудовані в будівлю. 

 

 

 

 

а)    б)  в)  г)   д) 

Рис. 1. Приклади розташування і форми силосних банок елеваторів. 
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а) Кругле рядове,  б) Кругле шахове, в) Шестигранне, г) восьмигранне,    

д) Квадратне. 

Багато елеваторів мають круглі силосні башти, які прийнято називати 

банками. В плані вони розташовані паралельними рядами або в шаховому 

порядку (Рис. 1). У світовій практиці експлуатуються силосні двоповерхові 

банки висотою 40-45 м і навіть 60 м.  

Архітектурне рішення надсилосного галереї і підсилосного поверху може 

бути більш різнообразним. Вони служать для розміщення горизонтальних 

транспортних пристроїв. Ширина надсилисної галереї може бути менше, ніж 

ширина силосної частини. Робоча будівля зазвичай має просту форму в плані 

і обсязі. Розміри в плані складають 12-18 м (рідше 27-36 м). 
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4. Аналіз місця проектування. 
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5. Вивчення аналогів. 

GAS WORK PARK 

Локація: Сіеттл, США 

Первісна функція: газовий завод 

Нова функція: парк 

Рік побудови: 1903р. Реновації: 1972 р. 

Ландшафтний архітектор: Річард Хаг 

Рис. 2. а) Вид на газовий завод до реновації, 1966 рік; 

б) Панорама парку після реновації, 2018 рік. 

а) 
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б)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EMSCHER PARK 

Локація: Рурський район, Німеччина 

Первісна функція: німецька промислова зона зі сталеливарними і вугільними 

заводами 

Нова функція: парк 

Рік побудови: 1906 р. 

Рік реновації: 1989 р. 

Архітектор: за проектом Міжнародної будівельної виставки 

Рис. 3. а) Промислова територія до реновації, 1980 рік 

б, в) Емшер парк після реновації 2017 рік 
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а)       б) 

 

 

 

 

   

MINSHENG WHARF 

Локація: Шанхай, Китай 

Первісна функція: старийьпромисловий порт 

Нова функція: парк 

Рік побудови: 1920 

Рік реновації: 2018 

Архітектор: Atelier Liu Yuyang Architects 
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Рис. 4.  

SILO 13 

Локація: Париж, Франція Первісна функція: бетонні вежі заводу 

Нова функція: офіс і вироб-водственная майданчик бетонної компанії 

Ciments Calcia 

Рік реновації діє до: 2014 

Архітектор: VIB Architecture 

Рис. 5. а) Загальний вигляд на офіс, 2014 рік; 

б) Вид на один з офісів. 

а)               б)  
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PORTLAND TOWERS 

Локація: Копенгаген, Данія Первісна функція: портові силосні башти 

Нова функція: офіс Portland Tower 

Рік побудови: 1979 

Рік реновації діє до: 2015 

Архітектор: Design Group Architects 

а) Панорамний вид на офіс-ний комплекс; 

б) Інсталяція перед вхідною групою в вежі. 

 

а)       б)  

 

 

 

 

 

ЖИТЛОВИЙ КЛМПЛЕКС Оулу 

Локація: Оулу, Фінляндія 

Первісна функція: зерновий елеватор 

Нова функція: житловий комплекс 

Рік побудови: 1940 

Рік реновації діє до: 2014 
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Архітектор: PAVE Architects 

а) Існуюча ситуація; 

б) Проект реновації, 2018 рік. 

а)        б)  

 

 

 

 

 

 

 

У процесі вивчення існуючих прикладів реновації елеваторів були 

виявлені їх наступні особливості і спільні риси:  

 Збереження «Духа місця». 

 Продовження життя в новій ролі занедбаних промислових об'єктів. 

 Доступність нового об'єкта для міста. 

 Можливість використання високих обсягів силосів для створення 

різновисоких просторів. 

 Формоутворення фасаду за допомогою вирізання віконних прорізів і 

панорамного скління. 

 Формоутворення внутрішніх просторів за допомогою впровадження 

галерей і атріумів в глухому трубчастому просторі. 

 Можливість створення як економічних, так і елітних проектів. 

 Поєднання громадських і житлових функцій в нових об'єктах. 
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 Унікальність кожного проекту в оточенні його власного контексту і 

розташування. 

 Використання колірних схем і комбінацій текстур як основного 

прийому при проектовані як фасадів, так і інтер'єрів. 

 

6. Проектне рішення. 

Розробка проекту реновації ведеться з урахуванням майбутніх 

містобудівних перспектив навколишньої території: в комплексі елеватора 

можна створити культурно-розважальний центр, тим самим збільшити 

кількість функцій території.  

Раціональне використання пластичних властивостей, природних переваг 

місцевості, додаткова посадка зелених насаджень створюють взаємопов'язану 

систему озеленених і водних просторів, яка сприяє утворенню цілісних 

архітектурно-виразних міських ансамблів. 

У сучасному містобудуванні головна роль відводиться ансамблю, а не 

окремій споруді, перетворюючи несприятливі ділянки гідні архітектурні 

простору. 

Люди, гуляючи по парку і набережної, що має прогулянкову алею з 

місцями для відпочинку, випробують тільки позитивні емоції від цього 

рекреаційного простору. Кілька рівнів простору прекрасно зчитуються з 

різних видових точок, особливо з набережної. Перевагами даного проектного 

рішення полягає в тому, що всі об'єкти органічно впишуться в існуючу 

містобудівну ситуацію і допоможуть зберегти такий історичний об'єкт, як 

елеватор. Набережна має колосальний потенціал розвитку культурно-

масового напрямку і залучення тисяч і тисяч городян в загальноміські заходи. 

Спираючись на аналоги, в проектованому об'єкті будуть використані 

основні принципи реновації промислових об'єктів. Також на перше місце 

виходять екологічні проблеми і параметри: гідравліка, озеленення, ландшафт. 
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7. Функціональне зонування території 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Техніко-економічна характеристика проекту.  

ТЕП проекту: 

  №           Показники, одиниця, одиниця виміру              Усього 

1 Загальна площа, кв. м,  439 455 
 

У тому числі:            житло 142 880 
 

комерція 150 720 
 

школи 8 875 
 

дитячі садки 9 150 

 культура, дозвілля 20 300 
 

паркінг 75 000 

 спорт 1 500 

2 Експлуатована покрівля 31 030 

Розрахункова кількість мешканців квартир житлового комплексу 

визначається з розрахунку 21 м2 на людину плюс 10.5 м² на сім’ю (згідно 

«Настанові щодо розподілу територій мікрорайонів (кварталі) для визначення 



26 
 

прибудинкових територій багатоквартирної забудови» ДСТУ-Н Б Б.2.2-

9:2013 від 15.06.2017 №59). 

Проектом передбачається проживання 5 039 чол. 

ТЕП по генплану. 

Площа території – 29,08 га 

Площа забудови – 9,569 га 

Розрахунок питомої території земельної ділянки. 

1. Мінімальна розрахункова площа ділянки для житлових поверхів 

(згідно Б.2.2-12:2018 табл.6.3) повинна складати:  

Sпитома земел. діл. = 15.3 м² х 5 039 = 77 096,7 м² (7,71 га)  

де: 5 039 – кількість мешканців ; 

15,3 м² - території земельної ділянки на 1 мешканця при поверховості будівлі 

6-8 пов.; 

Територія двору житлової частини, необхідна для розміщення 

майданчиків згідно з Б.2.2-12:2018, табл. 6.4 повинна складати – 6 871,54 м²,  

у т. ч.: 

№ 

п/п 
Майданчики 

Питомий 

розмір 

майданчика, 

м2 на жил. од. 

житлових одиниць 

(квартир) 

 

Розмір 

майданчиків, 

м2 

1 

Для ігор дітей 

шкільного та 

молодшого 

шкільного віку 

1,75  

 

 

2 033 

3 557,75 

2 

Для відпочинку 

дорослого 

населення 

0,5 1 016,5 
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3 

Для тимчасової 

стоянки 

велосипедів 

0,25 508,25 

4 
Для занять 

фізкультурою 
0,5 1 016,5 

5 

Для збирання 

побутових 

відходів 

0,08 162,64 

6 
Для вигулювання 

домашніх тварин 
0,3 609,9 

 ВСЬОГО  6 871,54 

Площа території вільної від забудови: 

S вільн. від. забуд. = 29,08 – 9,569 = 18,5 га 
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Розділ 2 «Інженерний благоустрій територій та транспорт» 
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Зміст 

1. Вступ. 

2. Вітчизняний та зарубіжний досвід благоустрою набережних. 

3. Проектне рішення. 

4. Висновок. 
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1. Вступ 

Історично склалося так, що річка була і залишається важливим 

містобудівним елементом в планувальній структурі міста. Перш за все річка 

була основним фактором для зародження міста. Вона була захистом від 

набігів ворогів, джерелом води і їжі, а так само служила додаткової 

транспортною артерією, що зв'язує міста і поселення . 

Переоцінити важливість водойм в складі міста дуже складно, чого не 

можна сказати про сучасні прибережні території. З плином часу прибережні 

території стали сприйматися городянами, як місце для відпочинку, але 

більшість таких місць не мають чіткої функціональної структури. Необхідно 

зауважити, що в останні десятиліття благоустрій міських набережних став 

одним із пріоритетних завдань у усьому світі, в тому числі і на території 

України. 

На сьогоднішній день водойми не тільки частково зберегли свої початкові 

утилітарні функції, але і придбали нові якості: вони стали виконувати роль 

просторової осі міста, а також стали частиною екологічного каркаса міста. 

розвиток міських набережних стало одним з популярних і глобальним 

процесом в сучасному світі. Причина полягає в тому, що на рубежі 

тисячоліть пріоритети кардинально поміняли свій вектор розвитку: від 

індустріалізації, так популярної в XX столітті, світ перейшов до концепції 

екології, естетики та художньої виразності. 

Формування комфортного середовища для відпочинку і розваги городян 

на території, прилеглої до водойми, являє собою комплексний підхід до 

вирішення існуючих проблем по її благоустрою. 

По-перше, територія проектування повністю зайнята хаотично 

розташованими складами та відноситься до комунально-складської зони  

(рис. 1). 

Рис. 1. План існуючого використання території. 
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По-друге територія межує з вул. Січеславська Набережна, яка відноситься 

до магістралі загальноміського значення та має активний автомобільний рух 

(рис.2 ). Відсутнє парковки для особистого автотранспорту, потрібно чіткий 

поділ вело- і пішохідних потоків. 

Рис. 2. Транспортна схема 

 

 

 

  

 

 

По-третє, відсутнє чітке функціональне зонування і наповнення. 

По-четверте, на існуючому ділянці необхідно використовувати сучасні 

елементи міського дизайну, багатофункціональні малі архітектурні форми, а 

також екологічні матеріали. 

2. Вітчизняний та зарубіжний досвід благоустрою набережних 

При аналізі вітчизняного та зарубіжного досвіду благоустрою занедбаних 
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прибережних міських територій в багатофункціональні, естетично 

привабливі комфортні і екологічні пішохідні та вело простори важливо 

відзначити, що характер навколишньої забудови визначає тип набережній і, 

як наслідок, її просторово функціональне рішення. 

Набережна Кальвебод Брюгге, Копенгаген (рис. 3) 

Набережна Кальвебод Брюгге до недавнього часу була нічим не 

примітним офісним кварталом. Але в 2013 році тут відкрився розроблений 

бюро JDS Architects зигзагоподібний променад, що йде не по березі, а 

безпосередньо над водою. Він має кілька рівнів, на яких розташувалися 

пішохідні доріжки і зони відпочинку. Зигзагоподібна лінія йде уздовж берега, 

утворюючи два внутрішніх басейни: один для спортивних заходів, другий 

для відпочинку. 

Рис. 3. Набережна Кальвебод Брюгге 
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Парк-набережна Hornsberg в Стокгольмі (рис. 4) 

Набережна в Шведському місті Хорнсберге - вдалий приклад 

проектування міській набережній, розташованої неподалік від 

новозбудованого житлового району. Новий громадський простір руйнує 

усталену думку про те, що набережна - це бетонне, високе, ізольоване від 

води спорудження. Набережна поділена на 4 різні функціональні зони, які 

об'єднані пішохідним маршрутом. В літню пору простір набережній 

заповнене городянами, які влаштовують пікніки, загоряють на галявинах і 

відпочивають біля води. 

Рис. 4. Парк-набережна Hornsberg в Стокгольмі 
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Променад Самуель де Шамплен, Квебек, Канада (рис. 5) 

Променад Самюель-де-Шамплен в канадському місті Квебеку став 

з'єднувальним мостом між парком і береговою лінією, перш відірваних один 

від одного міської магістраллю. Проектом передбачені звивисті пішохідна і 

велодоріжки, які проходять крізь всю набережну і пов'язують 3 різних за 

своїм функціоналом центру: культурний, спортивний і готельний. Проект 

показує, як можна уникнути одноманітності ландшафту набережній і 

створити якісне і затребуване простір на приводний території. 

Рис. 5. Променад Самуель де Шамплен, Квебек, Канада 
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Проекти реконструкцій набережних, якими б різними вони не були, 

зосереджені на одному завданні: більше місця пішоходам, велосипедистам, 

спортсменам, художникам і дітям. Як можна менше - автомобілям і 

підприємствам. 

Ця тенденція відображає загальну для всього сучасного світу зміну 

пріоритетів: від зачудованості технічним прогресом до турботи про екологію, 

здоров'я, приватного життя. 

3. Проектне рішення 

Благоустрій набережної включає створення пішохідних алей і 

транспортних доріг, озеленення та освітлення, прокладку підземних 

комунікацій, улаштування захисних дренажних споруд і т. д. Видалення талої 

та дощової води з набережної здійснюється за рахунок ухилу - створення в 

лотках проїжджої частини пилоподібного профілю з відстанню між 

вододільними гребенями 40-50 м. 

Головна роль в оформленні набережної відводиться зеленим 

насадженням. Рослини дуже багаті відтінками, бувають самих різних форм, 

ніж вигідно відрізняються від інших елементів ландшафтної композиції. 

Дерева найважливіший компонент внутрішньої декорації середовища . 

Візуально дерева задають пропорції і форму пейзажу, зонують територію і 

задають контрастність між відкритими і замкнутими областями, 

конкретизують форму, систему, кордони, фон і відтінки пейзажного образу, 

його атмосфери.  

Набережна забезпечує простір для недовгого відпочинку і променаду під 

тінню дерев недалеко від водойми, на рекреаційних територіях, з яких можна 

помилуватися самими мальовничими краєвидами на місто. Вибираючи, як 

озеленити майданчик, враховувалась висота рослин, їх образ, окрас крон і 
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сезон цвітіння. Асортимент дерев, чагарників, квітів і їх композиції з 

газонними насадженнями і малими архітектурними формами – 

найрізноманітніші. 

На алеях для прогулянок уздовж відкосу, висаджуються рослини на 

внутрішній стороні алеї. Набережна орієнтована на північну сторону, тому 

дерев повинно бути мало, або використовуються поодинокі посадки. На 

південній стороні, створюються тінь для прогулянок. Додавши квітів в 

зелений колір набережній, можна сильно різноманітити образ ландшафту. 

Для цього годяться, як однорічні так і багаторічні квіти. 

Сучасна композиція квітників характеризується чергуванням квітів з 

обробкою з каменю, бетону, гравію, підстриженою травою або деталями 

невеликий гідротехніки. В квіткові композиції включені великі камені або 

альпійські гірки, бетонні або керамічні вази. Квітники не загороджують 

відкриті водні простори, а тому вони знаходять широке застосування при 

озелененні смуги набережної безпосередньо у берегових укосів. 

Рис. 6. Схема території 

При розміщенні зелені на набережній враховувалось і те, що не всі її 

ділянки мають однакову щільність відвідування. Активні ділянки 



38 
 

озеленюються за принципом відкритих просторів, що володіють великою 

місткістю. Тут трав'яні газони, які включають квіткове оформлення. По 

периметру ділянки більш щільні посадки з включенням солітерних порід. 

Головні алеї та доріжки для пішоходів об'єднують найважливіші входи з 

найпопулярнішими місцями відвідування, створюють зв'язок між найбільш 

важливими областями. Їх ширина 5-10м з поздовжнім схилом до 2%. 

Забезпечується і доступ транспорту, що працює всередині парку. 

Окремі шляху для велосипедистів передбачають шириною від 1,5 до 3,0 м 

з поздовжнім схилом менше 8%, поперечний ухил -2%. 

Рис. 7. Схема генерального плану. 

Дитячі майданчики вкриті м'яким гумовим покриттям серій Eco Standard і 

Eco Form, створені спеціально для безпеки на дитячих майданчиках і в 

дитячих ігрових комплексах. 

Покриття виробляється у вигляді різнобарвною гумової плитки, 

квадратної форми розміром 500х500 мм і шестикутної - 470х470. Плитка має 

рівну лицьову поверхню і рельєфну внутрішню, завдяки чому створюється 

амортизуючий ефект. 
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Рекомендована товщина покриття для дитячих ігрових і спортивних 

майданчиків - від 40 до 50 мм. Використання плиток такої товщини дозволяє 

амортизувати падіння дитини з висоти до 1,5 метра. 

Завдяки своїй унікальній властивості витримують температурний режим 

від -40º до + 50º С, дане покриття не тільки забезпечує гігієнічну чистоту 

майданчика круглий рік, але і залишається неслизьким, еластичним і 

ударопоглинаючим при будь-яких погодних умовах. 

Також проектом пропонується використання декоративних водних 

пристроїв, таких як фонтан. А саме – пішохідних. Пішохідний (сухий, 

площинний, підземний) фонтан -так як це найбільш сучасний вид міських 

фонтанів, особливістю якого є відсутність звичного резервуара для 

зберігання води. Проектом передбачено використання світлодинамічного 

пішохідного фонтану. Водні форми і колірну розмаїтість підсвічування якого 

змінюються за розробленою програмою в певній послідовності. 

Проектом пропонуються наступні види малих архітектурних форм: 

 скам'ї;  

 бесідки;  

 елементи вуличного освітлення;  

 урни. 

Рис. 8. Поперечний розріз  
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Рис. 9. Схема руху  

ТЕП території благоустрою: 

Sтер = 6, 64 га; 

Протяжність – 487 м; 

Територія газонів, зеленого насадження – 3,7 га; 

Спортивні майданчики – 0,3 га; 

Дитячі майданчики – 0,6 га. 

Рис. 10. Перспективне зображення  
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4. Висновок 

Водний простір є одним з найважливіших композиційним елементом 

міської забудови. 

Значні водні та озеленені простори є не тільки естетичним місцем 

відпочинку жителів, але і здійснюють істотну оздоровчу функцію, будучи 

джерелом свіжого повітря. 

В ході проектування, була розроблена дизайн концепція архітектурного 

середовища. Проектом пропонується створення комфортних умов для 
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прогулянок і відпочинку населення, (в тому числі маломобільних груп 

населення), на набережній. 

Грамотне освоєння прибережних територій - це каталізатор для сталого 

розвитку міста. Сучасний досвід розвитку міст показує, що грамотне 

формування набережних сприятливо діє на місто в цілому. 

Такі принципи лягти в основу проектування нових набережної: 

 удосконалення міських зелених структур і поліпшення балансу 

природи і забудови; 

 принцип змішаного використання; 

 основним положенням плану було продовження і розширення 

центральній набережній і пов'язаних з нею громадських просторів; 

 використання стійких способів пересування по місту, такі як ходьба, 

їзда на велосипеді. 
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Розділ 3 «Архітектурна фізика» 
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Зміст 

I. Вступ. 

II. Архітектурний аналіз клімату міста: 

а) Містобудівне та фізико-географічне районування міста. 

б) Кліматологічні показники (характеристики) архітектурно-

будівельного кліматичного району та підрайону міста 

в) Основні вимоги до обліку природних кліматичних факторів при 

плануванні і забудові житлового району. Кліматично-типологічні 

характеристики і тип клімату міста. Типологічні вимоги по вибору 

архітектурних рішень і режимів експлуатації території і будівель для району 

будівництва 

г) Облік вітрового режиму, побудова роз вітрів за січень та липень, 

визначення пануючих напрямів вітрів та відсотка зниження скорості вітрів у 

забудові. Опис містобудівної ситуації з точки зору вітрозахисту 

д) Орієнтація будівель стосовно сторін горизонту 

ІІІ. Теплотехнічний розрахунок енергоефективних огороджувальних 

конструкцій будівлі  

ІV. Проектування природного освітлення: 

а) Опис системи природного освітлення 

б) Визначення нормованого значення коефіцієнта природної 

освітленості  

в) Визначення фактичної тривалості інсоляції  

V. Захист від шуму: 

а) Опис існуючого акустичного режиму в районі проектованого об'єкта; 

б) Визначення індексу ізоляції повітряного шуму для міжквартирної 

стіни 

в) Рекомендації щодо оптимізації шумового режиму на території 

будівництва 
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Вступ 

Великі майстри архітектури (Вітрувій, Альберті, Корбюз’е, Жолтовський, 

Буров, Аалто) визнавали великий вплив кліматичних факторів та фізичних 

явищ на формування найважливіших категорій якості архітектури, а саме – 

композиція, стиль, образ, пластика тощо. Таким чином, архітектурна фізика і 

кліматологія мають безпосередній й взаємообумовлений зв’язок з 

архітектурним проектуванням і теорією та критикою архітектури, формують 

творчий метод архітектора та попереджує його від допущення грубих 

помилок в естетичному, екологічному, функціональному й техніко-

економічному відношенні. 

Компоненти природного та штучного середовища (сонячна радіація, 

колір, повітря (його температура, вологість), швидкість та напрям вітру, 

опади та звук грають важливу роль в формуванні архітектурних рішень. 

Досягнення найбільш раціональних рішень можливе завдяки комплексному 

урахуванню фізичних параметрів середовища (світлотехнічних, 

теплотехнічних і акустичних) на початковій стадії архітектурного 

проектування. 

I. Архітектурний аналіз клімату міста. 

Територія проектування знаходиться у м. Дніпро, в його центральній 

частині на прибережній території. З північного сходу територія межує з р. 

Дніпро, зі сходу ділянка обмежена вул. Столярова та має вихід на просп. 

Дмитра Яворницького. З заходу територія обмежена вул. Княгині Ольги. 

Місто Дніпро – багатофункціональний обласний і промисловий центр, 

важливий транспортний вузол міжобласного значення, центр міської 

агломерації, він знаходиться у степовій зоні в середній течії Дніпра на 

північному боці великого Дніпровського закруту, там, де в нього впадає р. 

Самара. Площа міста – 405 км2 , у т.ч. забудованої частини – 55%, 

ландшафтно-рекреаційних територій – 30%, водних та інших поверхонь – 
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15%. Одне з найбільших індустріальних міст України має складну екологічну 

ситуацію з екологічними проблемами техногенного та природного характеру. 

На його території розташовані підприємства чорної металургії, хімічної 

промисловості, машинобудування, виробництва будівельних матеріалів 

тощо, виробнича діяльність яких є головним чинником негативного впливу 

на навколишнє середовище, насамперед на стан атмосферного повітря. 

Розвитку міста сприяє його розташування на перехресті всіх видів 

шляхів сполучення: водних, залізничних, автомобільних, повітряних і 

наявності необхідної інфраструктури, що дає можливість здійснювати значні 

обсяги перевезень пасажирів та вантажів. 

а) Містобудівне та фізико-географічне районування міста 

Географічн

а широта 

Архітектурно-

будівельний 

кліматичний район 

Фізико-

географічна 

зона 

Містобудівна 

харакеристика 

Район Підрайон Зона Підзона 

48°28′00′′ 

п. ш.  

 

35°01′05′′ 

сх. д. 

II -

Південно-

Східний 

(Степ) 

- 
IIIВ 

Степ 

Частко-

во 

IIIВ1 -

західний 

степ 

Території лісових 

просадочних 

грунтів, 

антропогенно-

порушених, із 

сприятливими 

містобудівними 

умовами на 

Пд-Сх 

ДСТУ-Н Б В. 1.1-

27:2010«Будівельна клімоталогія» 

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та 

забудова територій» 
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 Рис. 1. Містобудівне районування на основі природно-географічних та 

інженерно-будівельних умов. 

 

 

Рис. 2. Архітектурно-будівельне кліматичне районування території 

України. 
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Рис. 3. Фізико-географічне районування території України. 

б) Кліматологічні показники (характеристики) архітектурно-

будівельного кліматичного району та підрайону міста 

Таблиця 1. Кліматологічні показники (характеристики) архітектурно-

будівельного кліматичного району та підрайону міста 
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Південно-

східний 
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Від-2 

до -6 

Від 
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до 

23 

Від -32 

до -42 

Від 39 

до 41 

Від 400 
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Менше 

65 

Від 4 

до 6 
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 %  Вологість зовнішнього повітря, φ,%  Пружність водяної пари, г Па 

90 86 84 81        87 89 18 

80          76   16 

70       68  62  65 64 62 68    14 

60               12 

50             10 

40             8 

30              6   

20             4 

10          Місяць року 2 

0 I II ІІІ IV V VI VII  VIIІ IX X XI XII      0 

t з,ºC Середня місячна температура зовнішнього повітря,ºC  

      

19,6 21,6 20,7 

  

tз
13 = 21 °С 

 

20  

     16,0    15,4     

15  

    9,6      8,6  12 °С  

10  

            8 °С  

5  

   1,1          2,2 

-2,5 

 

0  

 -4,7 -3,8            

-5  

Зона комфортних 

температур 
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Таблиця 2. Оцінка ходу річних змін температури, вологості і швидкості 

руху повітря для клімату м. Дніпра із визначенням зони комфортних 

температур вище (+ 12 °С), опалювального періоду (+ 8 °С), перегріву 

приміщень (+ 21 °С). 

в) Основні вимоги до обліку природних кліматичних факторів при 

плануванні і забудові житлового району. Кліматично-типологічні 

характеристики і тип клімату міста. Типологічні вимоги по вибору 

архітектурних рішень і режимів експлуатації території і будівель для 

району будівництва 

Найбільший вплив на архітектурно-планувальне рішення житлового 

району, надають природно-кліматичні особливості регіону. 

Фактори природного середовища враховуються в теорії і практиці 

містобудування. Цією наукою встановлено показники ступенем 

сприятливості природних факторів для вибору території забудови (рельєф, 

інженерно-геологічні умови і т.п.). В теорії містобудування визначені 

типологічні вимоги до обліку природно-кліматичних умов в різних 

кліматичних районах країни (захист від низьких негативних температур, 

V, 

м/с 

I         II      ІІІ      IV     V     VI    VII    VIIІ   IX     X      XI    XII 

Середня швидкість вітру, V, м/с                         Місяць року 

6 5,2 5,5 5,2          

5    4,9 4,3     4,6 4,9 5,0 

4      3,9 3,8  3,9 4,1   4 м/с 

3             

2            2 м/с 

1             1 м/с 

0            Місяць року 

 I II ІІІ IV V VI VII  VIIІ IX X XI XII      
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захист від вітру, сонцезахист); розроблені спеціальні планувальні прийоми і 

містобудівні рішення для виконання зазначених вимог. 

На кожному рівні містобудівного проектування повинна 

дотримуватися одна з головних екологічних вимог - збереження природного 

ландшафту: природного рельєфу і рослинного покриву . Містобудівним 

рішенням щодо збереження природного ландшафту є скорочення територій, 

що відводяться під забудову. Це досягається шляхом:  

 збільшення поверховості будинків (перехід з 5 на 9-поверхову забудову 

скорочує витрату території на 50..55%); 

 застосування заглиблених і підземних будівель і споруд (підземні 

переходи, тунелі, склади, торгові підприємства); 

 використання незручних для будівництва територій (крутий рельєф, 

виїмки і насипу); 

 пристрою експлуатованих дахів з розміщенням на них спортивних 

майданчиків, кафе та ін. 

Кліматичні і природно-техногенні чинники, врахування яких необхідне 

для розробки будівельної документації, визначаються її змістом. На рівні 

розробки генерального плану району, при функціональному зонуванні 

територій, для оцінки взаємного розташування виробничих і житлових зон 

використовуються дані про метеорологічні фактори, що впливають на 

процеси перерозподілу промислових забруднень в приземному шарі повітря; 

до них відносяться відомості: 

 про розі вітрів; 

 переважному напрямі вітру в теплий період; 

 повторюваності швидкостей вітру менше заданої величини; 

 повторюваності, висоті розташування і потужності інверсій; 

 туманах, рідких опадах і ін. 
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Для створення аерації майбутньої забудови враховують дані про 

вітровий режим місцевості. Комфортний аераційний режим забезпечує 

провітрювання територій, необхідне для видалення забруднювачів з її 

повітряного простору. Для визначення параметрів аераційного режиму 

застосовують розрахункові методи, а також методи моделювання - 

випробування макетів забудови в аеродинамічній трубі (фізичні моделі) 

або в струменях води (аналогові моделі). Довжина вітрової тіні будівлі 

залежить від його довжини, висоти, положення по відношенню до 

напрямку вітру, а також орографії ділянки забудови. Застосовують 

вітрозахисні пояса зелених насаджень. 

В умовах малих швидкостей вітру використовують будівлі типу веж, а 

багатосекційні будівлі розташовують під кутом 45 ° до напрямку 

сприятливого вітру, так як при такій постановці будівлі різко знижуються 

розміри вітрової тіні. При напрямку вітру вздовж фасадів будівель вихідна 

швидкість вітру практично не знижується, а близько навітряних торців 

утворюються зони підвищених швидкостей вітру.  

Таблиця 3. Загальні кліматичні характеристики району будівництва 

Параметр І II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Рік 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Середня 

місячна 

температура 

повітря,0C 

-4,7 -3,8 1,1 9,6 16,0 19,6 21,6 20,7 15,4 8,6 2,2 -2,5 8,7 

Середня 

місячна 

відносна 

вологість, 

% 

86 84 81 68 62 65 64 62 68 76 87 89 74 
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Середня 

швидкість 

вітру, м/с 

5,2 5,5 5,2 4,9 4,3 3,9 3,8 3,9 4,1 4,6 4,9 5,0 4,6 

Класи 

погоди 
ХС Х Х П К К КТ КТ К П Х Х  

Режим 

експлуатації 
З- З З НВ В В В+ В+ В НВ З З  

Опади, мм 43 43 43 41 46 66 54 47 38 35 47 47 550 

Серед-ні 

суми сон-ої 

радіації, що 

надходить на 

го-ну пов-ню 

різної орі-ії, 

МДж/м2: 

за ясного 

неба 

за середніх 

умов хм-і 

 

 

 

 

 

 

 

194 

 

89 

 

 

 

 

 

 

 

297 

 

152 

 

 

 

 

 

 

 

510 

 

288 

 

 

 

 

 

 

 

 

664 

 

413 

 

 

 

 

 

 

 

 

839 

 

591 

 

 

 

 

 

 

 

864 

 

639 

 

 

 

 

 

 

 

845 

 

631 

 

 

 

 

 

 

 

724 

 

546 

 

 

 

 

 

 

 

540 

 

398 

 

 

 

 

 

 

 

379 

 

224 

 

 

 

 

 

 

 

219 

 

95 

 

 

 

 

 

 

 

152 

 

64 

 

  Тип клімату м. Дніпро: помірний клімат – 5 (ХС-Х); 2 (ПХ-П-ПК); 5 

(К-КТ-Т) . 

З кліматично-типологічних характеристик міст очевидно, що для 

помірного клімату – немає переваги будь-якої складової (холодної або 

теплої) клімату протягом року. 

Таблиця 4. Типологічні вимоги по вибору архітектурних рішень і 

режимів експлуатації території і будівель для району будівництва. 
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Конструктивне 
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 Х
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ак
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 (
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 З
 

Замкнена 

компактна схема 

забудови. Захист 

території від 

небезпечних вітрів 

будівлями. 

Орієнтація на 

сонячні сторони. 

Зменшення 

тепловтрат, теплі 

сходи, тамбури. 

Огородження 

необхідних 

теплозахисних і 

повітронепроникних 

властивостей; 

подвійне та потрійне 

скління. 

Регулярне 

центральне 

опалювання 

середньої 

потужності; 

вентиляція 

природна. 

Л
іт

о
 (

к
о

м
ф

о
р
тн

а)
 К

 

В
ід

к
р
и

ти
й

 (
л
іт

о
) 

В
 

Відкриті 

приміщення, 

лоджії, веранди, 

балкони; побутові 

процеси на 

відкритому повітрі. 

Трансформація 

огороджень (не 

висуваються вимоги 

до теплоізоляції). 

Не 

використовуються. 

 

г) Облік вітрового режиму, побудова роз вітрів за січень та липень, 

визначення пануючих напрямів вітрів та відсотка зниження скорості 

вітрів у забудові. Опис містобудівної ситуації з точки зору вітрозахисту 

Оцінка вітрового режиму місцевості проводиться при вирішенні 

планувальних завдань, пов'язаних з вітрозахистом, аерацією і вибором 

оптимальної орієнтації будівель, типів секцій, квартир тощо. Вітер істотно 

впливає на тепловий стан людини.  
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Вітровий режим місцевості характеризується напрямком руху, 

швидкістю і повторюваністю вітру. Напрямок визначається точкою обрію, 

від якої віє вітер. Зазвичай використовують вісім напрямів (румбів): північ, 

північний схід, схід, південний схід, південь, південний захід, захід, 

північний захід. 

Повторюваність вітру за напрямками оцінюється у відсотках до 

загального числа випадків. 

Таблиця 5. Кліматологічна характеристика повторюваності напряму 

вітру та штилю 

М
іс

яц
ь Повторюваність напряму вітру, % 

Середня швидкість вітру, м/с 

Повторюваніс

ть штилю, % 
 

С
іч

ен
ь 

Пн ПнСх Сх ПдСх Пд 
Пд

З 
З ПнЗ 

 

9.2 

Vгв= 5,0м/с 

%= (Vгв –

Vк) / 

Vгв*100% 

= ((5 –

3)/5)*100% 

= 40% 

14,

9 

5.0 

11.1 

5.0 

11.

0 

4.9 

10.1 

5.0 

11.

7 

5.1 

13.

7 

4.9 

17.

6 

5.0 

9.9 

5.6 

Л
и

п
ен

ь 28.

4 

4.4 

16.1 

4.6 

10.

3 

4.6 

5.3 

4.1 

5.3 

3.7 

6.8 

3.9 

15.

5 

4.2 

12.

3 

4.7 

 

15.9 

Vгв= 4,4 

м/с 

%= (Vгв –

Vк) / 

Vгв*100% 

= ((4,4 –

3)/4,4)*100

% = 32% 

Графічно характеристики вітрового режиму місцевості виражаються у 

вигляді рози вітрів. Для цього робиться побудова восьми напрямків і від 

точки їх перетину уздовж кожного напрямку відкладаються у довільному 

масштабі значення швидкості та повторюваності. З’єднання між собою 
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прямими лініями значень точок швидкостей створює розу швидкостей, а 

значень повторюваності – розу повторюваності. 

Роза вітрів – векторна діаграма, що характеризує вітровий режим 

території: повторюваність, швидкість і температуру вітру. 

Повторюваність вітру – Р, % – характеризує ймовірність вітру даного 

напрямку: пануючі вітри – якщо Р ≥ 12,5 % – тільки вони враховуються в 

архітектурі, так як часто бувають. 

Рис. 4. Роза вітрів: а) за січень; б) за липень 

а)       б) 

 

 

 

 

 

 

 

 

В ході побудови роз вітрів було виявлено, що у січні переважний 

напрямок вітру –західний (17,6%), а найбільша швидкість вітру –з півдня (5,1 

м/с); у липні переважає південний напрямок вітру (28,4%), а з найбільшою 

швидкістю –з південного заходу (4,7 м/с). Узагальнюючи ці результати, 

можна зробити висновок: при розробці проєкту та забудові житлового 

кварталу необхідно забезпечити квартал (мікрорайон) вітрозахисною 

зеленою полосою або замкнутою з підвітряної сторони забудовою. 
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Рис. 5. Приклад організації забудови. 

а) західний напрямок      

 

б) північний напрямок 
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д) Орієнтація будівель стосовно сторін горизонту 

 Рис. 6. Орієнтація будівлі  стосовно сторін горизонту 

1 – неприпустима орієнтація при односторонньому розташуванні 

житлових кімнат квартири; 2 – несприятлива з умов вітроохолодження;          

3 – небажана орієнтація з умови перегріву приміщень. 

З рис. 6 видно, що будівлі в умовах м. Дніпра можуть бути орієнтовані 

без застосування додаткових заходів лише у вузьких секторах 292 – 310° і 

113 – 200°. При орієнтації фасадів будівель за іншими напрямками необхідно 

або застосування сонцезахисних пристроїв (від 200 до 270°), або 

архітектурно-планувальних заходів в міській забудові з ослаблення 

холодного вітру.  
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ІІІ. Теплотехнічний розрахунок енергоефективних огороджувальних 

конструкцій будівлі  

Рис. 7. Карта-схема температурних зон України 

Вихідні дані для розрахунку: 

 Район будівництва: м. Дніпро. 

 Кліматична зона –І 

 Rqmin= 3,3 м2°К/Вт. 

 Тип будівлі: житловий будинок. 

 Зовнішня стіна – газобетоні блоки з облицюванням цеглою з 

зовнішньої сторони та  ГКЛ з внутрішньої. 

 Розрахункові параметри мікроклімату приміщень: 

 

Температура внутрішнього 

повітря, tВ , °С 

(ДБН В.2.6 - 31 : 2016 "Теплова 

ізоляція будівель") 

Вологість внутрішнього повітря, 

В,  

(ДБН В.2.6 - 31 : 2016 "Теплова 

ізоляція будівель") 

20 55 

Умови експлуатації матеріалів в огороджуючих конструкціях - Б 
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Рис. 8. Розрахункова схема стіни. 

Таблиця 6. Теплотехнічні показники матеріалів стіни  

 

№ шару Найменування 

матеріалу 

Щільність, 

0, 

кг/м3 

Товщина, 

, м 

Коефіцієнт 

теплопро-

відності , 

Вт/(м·К) 

1 Газоблок  1000 0,3 0,23 

2 Гіпсокартон 1000 0,025 0,23 

3 
Мінераловатні 

плити 
100 0,1 0,043 

4 Цегла 1800 0,12 0,81 



61 
 

мінераловатні плити=(𝑅qmin −
1

ɑB
−

𝛿1

ʎ1
−

𝛿2

ʎ2
−

𝛿4

ʎ4
−

1

ɑH
) ∗ ʎ3= (3,3 −

1

8,7
−

0,3

0,23
−

0,025

0,23
−

0,12

0,81
−

1

23
) ∗ 0,043=0,07 м 

Таблиця 7.  Значення теплотехнічних показників 

№ 

Теплотехнічні 

показники 

 

Позначен-

ня 

 

Розмірність 

 

Значен-

ня 

Обгрунтування 

 

1 

Коефіцієнт теп-

ловіддачі внутрі-

шньої по- 

верхності стіни 

αВ 

 

Вт/(м2/К) 

 

8,7 
ДБН В.2.6 - 

31:2016 

"Теплова 

ізоляція 

будівель" 

 
2 

Коефіцієнт теп-

ловіддачі зовні-

шньої по-

верхності стіни 

αН 

 
23 

3 

Опір тепло-

сприйняттю 

внутрішньої по-

верхності стіни 

RВ 

 

(м2/К)/Вт 

 

0,114 
RВ= 

1

ɑВ
 

 

4 

Опір тепло-

сприйняттю зов-

нішньої по-

верхності стіни 

RН 

 
0,044 

RН= 
1

ɑН
 

 

5 

Мінімальний 

опір тепло-

сприйняття при 

t=20 °C 

Rqmin 3,3 

ДБН В.2.6 - 

31:2016 

"Теплова 

ізоляція 

будівель" 
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Розрахунок опору теплопередачі зовнішньої огороджувальної 

конструкції: 

R∑ = 
1

ɑB
+

𝛿1

ʎ1
+

𝛿2

ʎ2
+

𝛿3

ʎ3
+

𝛿4

ʎ4
+

1

ɑH
 = 

1

8,7
+

0,3

0,23
+

0,025

0,23
+

0,07

0,043
+

0,12

0,81
+

1

23
=3,28 

Умови не виконуються,   Rприв <  𝑅qmin. Отже товщину утеплювача 

приймаємо 100 мм: 

R∑ = 
1

ɑB
+

𝛿1

ʎ1
+

𝛿2

ʎ2
+

𝛿3

ʎ3
+

𝛿4

ʎ4
+

1

ɑH
 = 

1

8,7
+

0,3

0,23
+

0,025

0,23
+

0,1

0,043
+

0,12

0,81
+

1

23
=3,98 

Розраховуємо товщину зовнішньої стіни: 

стіни=  1 + 2 + 3 + 4 = 0,545 м   

В результаті теплотехнічного розрахунку товщини зовнішньої стіни 

житлового будинку з газоблоку з облицюванням цеглою, в у мовах м. Дніпро 

встановлено , що товщина стіни 0,545 м з використанням утеплювача з 

мінераловатних плит товщиною 0,10 м , забезпечує теплозахист житлового 

приміщення у зимовий час. 

ІV. Проектування природного освітлення: 

а) Опис системи природного освітлення 

 Природне освітлення - освітлення приміщень світлом, що виходить від 

неба (прямим або відбитим), що проникає через світлові прорізи в зовнішніх 

огороджувальних конструкціях. Воно поділяється на бокове, верхнє і 

комбіноване. Нормованої характеристикою такого освітлення є коефіцієнт 

природної освітленості. 

Бічне природне освітлення - це природне освітлення приміщення через 

світлові прорізи в зовнішніх стінах; верхнє природне освітлення - це 

природне освітлення приміщення через ліхтарі, світлові отвори в стінах (в 

місцях перепаду висот будівлі); комбіноване природне освітлення - 

поєднання верхнього та бокового природного освітлення. 
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На рівень освітленості приміщення при природному освітленні 

впливають такі чинники: світловий клімат; площа та орієнтація світлових 

отворів; ступінь чистоти скла в світлових отворах; пофарбування стін та стелі 

приміщення, глибина приміщення; наявність предметів, що заступають вікно 

як зсередини, так і ззовні приміщення. 

б) Визначення нормованого коефіцієнта природної освітленості 

Оскільки природне освітлення непостійне впродовж дня, кількісна 

оцінка цього виду освітлення проводиться за відносним показником – 

коефіцієнтом природного освітлення (КПО): 

𝑒𝑁 = ен ∗ 𝑚𝑁 = 0,5 ∗ 0,9 = 0,45% 

ен – значення КПО з ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення, 

додаток Ж.1- Нормативні показники освітлення основних приміщень 

житлових будинків; 

mN – коефіцієнт світлового клімату, визначається за табл. 8. 
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Таблиця 8. Значення коефіцієнта світлового клімату 

Світлові 

прорізи 

Орієнтація світлових прорізів за 

сторонами горизонту 
Коефіцієнт світлового клімату, m 

В зовнішніх 

стінах 

будинків 

ПН 0,90 

ПНС, ПНЗ 0,90 

3, С 0,85 

ПДС, ПДЗ 0,85 

ПД 0,85 

в) Визначення фактичної тривалості інсоляції житлової кімнати 

Вихідні дані: 

 Географічні широта м. Дніпро - 48пн. ш.; 

 Габарити вікна h=2000мм, L = 1700мм; 

 Товщина огороджувальної конструкції δ=545 мм 

 Азимут вікна – А0=1400 

Завдання: визначити фактичну тривалість інсоляції житлової кімнати по 

сонячним картками Дунаєва. Встановити інсоляцію на період 22.03\22.09 - 

весняно-осіннього рівнодення. 

Рис. 9. Фрагмент плану 4-го поверху 

багатофункціонального комплексу. 

Рис. 10. Побудова світлових кутів вікна: 

а) Вертикальний кут 
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б) горизонтальний кут 

 

 

 

 

 

Рис. 11. Контурна допоміжна сітка. 
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Рис. 12. Сонячна карта по Дунаєва по 48°28′00′′ п. ш 

Таблиця 9. Час інсоляції приміщення 

Пора 

року 

Орієнтація 

світлових 

прорізів 

Початок 

інсоляції 

Кінець 

інсоляції 
Тривалість Норма 

22.03 ПдСх 7:00 7:40 0:40 
2,5 

22.09 ПдЗх 10:20 17:00 6:40 

При заданій орієнтації і габаритів вікон тривалість інсоляції в весняно-

осінній період інсолюються лише при ПдЗх напрямку. Необхідно 

передбачати лише 3-х кімнатні квартири з орієнтацією на ПдСх та ПдЗх. 

V. Захист від шуму 
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а) Опис існуючого акустичного режиму в районі проектованого 

об'єкта  

Основним завданням архітектурної акустики є дослідження умов, що 

визначають чутність мови і музики в приміщеннях, і розробка архітектурно-

планувальних і конструктивних рішень, що забезпечують оптимальні умови 

слухового сприйняття. 

Середовище, що оточує людину і обмежена приміщенням, що має 

певне функціональне значення повинна мати такі характеристики, які 

найбільш повно відповідають роботі людського організму при виконанні 

даної функції. 

Характеристика середовищ визначається умовою зорового сприйняття і 

видимості, освітлення, мікроклімату, а також акустичним режимом, що 

характеризує якістю сприйняття звуку, якщо воно забезпечується даними 

функціональним процесом або рівнем заважає шуму, що виникає в 

приміщенні або проникаючого в нього. Дані питання є предметом вивчення 

будівельної фізики. 

Захист від шуму може здійснюватися як у джерелі виникнення шуму, 

так і по шляху його розповсюдження. Для успішного прийняття тих чи інших 

заходів необхідно знати шумові характеристики джерел. 

Таблиця 10. Коефіцієнти звукопоглинання матеріалами і конструкціями 

Матеріали та конструкції 
Частоты (Гц) 

125 500 2000 

Оштукатурена поверхня 0,02 0,06 0,05 

Паркетна підлога 0,10 0,10 0,06 

Ковролін 0,08 0,20 0,27 

Гіпсокартон 0,20 0,90 0,65 

Жалюзі 0,04 0,04 0,30 
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Крісло м'ягке 0,25 0,40 0,45 

Стіл дерев'яний 0,02 0,03 0,04 

Вікна 0,35 0,18 0,07 

Двері 0,02 0,03 0,04 

Ковер 0,08 0,20 0,27 

Конструкції дерев'яні 0,02 0,03 0,04 

Джерела зовнішнього шуму: міста насичені чисельними осередками 

шуму, які можуть бути умовно розбиті на дві великі групи: окремі джерела та 

комплексні, що складаються з ряду окремих джерел.  

До окремих джерел шуму відносять поодинокі транспортні засоби, 

електричні трансформатори, отвори систем вентиляції, установки 

промислових або енергетичних підприємств та інше.  

До комплексних джерел шуму відносяться транспортні потоки на 

дорогах, потоки поїздів на залізниці, промислові підприємства з чисельними 

джерелами шуму, спортивні або ігрові майданчики тощо. 

Шуми, що виникають в житлових і громадських будівлях, можуть бути 

розділені на побутові, пов'язані з життєдіяльністю людей, і механічні, 

пов'язані з роботою інженерного і санітарно-технічного обладнання (ліфти, 

вентилятори, насоси, станки і т. д.).  

Побутові шуми створюються людьми, що проживають або знаходяться 

в будинку. Голосна розмова, спів, гра на музичних інструментах, крики, плач 

дітей і особливо робота телевізорів, радіоприймачів, програвачів і 

магнітофонів є причиною утворення так званого повітряного шуму. При 

ходінні, танцях і пересуванні меблів у огородженнях будинку виникають 

звукові коливання, які передаються на конструкції перекриттів, стіни, 

перегородки і поширюються по будівлі на велику відстань у вигляді 

структурного шуму. Це відбувається через дуже мале загасання звукової 

енергії в тих матеріалах, з яких зазвичай зводяться конструкції будівель.  
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Вентилятори, насоси, лебідки ліфтів і інше механічне обладнання 

будівель є джерелами як повітряного, так і структурного шуму, що виникає в 

будівлях. Так, вентиляційні установки створюють сильний повітряний шум, 

який, якщо не прийняти відповідні заходи, поширюється разом з потоком 

повітря по вентиляційних каналах і через вентиляційні решітки проникає в 

кімнати. Крім цього вентилятори, як і інше механічні обладнання, внаслідок 

вібрації викликають інтенсивні звукові коливання в перекриттях і стінах 

будинків. Ці коливання у вигляді структурного шуму легко поширюються по 

конструкціях будівлі і випромінюються в приміщення, навіть ті, які далеко 

розміщені від джерел шуму. 

б) Визначення індексу ізоляції повітряного шуму для міжквартирної 

стіни 

Вихідні дані: 
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Еквівалентна 

щільність 

mекв 

 

Частота 

Гц 

Ізоляція 

дБ 

Силікато-

бетон 
1900 0,2 380 1 380 145 40 

 

Розрахункові формули: 

1. h = 20 см = 0,2 м; 

2. γ = 1900 кг/м3; 

3. mпов.плот = γ*h = 1900*0,2 = 380 кг/м2; 

4. mекв = m*k = 380*1 = 380 кг/м2; 
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k - коефіцієнт, що враховує відносне збільшення жорсткості огорож з 

легких бетонів; 

5. ƒ = 29 000/h (мм) = 2900/20 = 145 Гц; 

6. R= 20 Lg*mэ - 12 = 39,6 дБ ~ 40 дБ; 

7. R’= 40+6 = 46 дБ, (наклон 6 дБ/окт). 

 Значення  звукоізоляції    

Частота 

f, Гц 

Нормативні, 

R норм 

дБ 

Розрахункові 

R розрах 

дБ 

Відхилення 

вниз від 

норм кривої 

R расч - R 

норм 

а, дБ 

Значення 

норм кривої, 

зрушеною 

вниз на 1 дБ, 

R’ норм 

Відхилення 

вниз від R расч 

- R норм 

а’, дБ 

100 27 39 12 26 13 

125 32 39 7 31 8 

160 37 39 2 36 3 

200 42 39 -3 41 -2 

250 45 41 -4 44 -3 

320 48 43 -5 47 -4 

400 51 45 -6 50 -5 

500 53 47 -6 52 -5 

630 55 49 -6 54 -5 

800 56 51 -5 55 -4 

1000 56 53 -3 55 -2 

1250 56 55 -1 55 0 

1600 56 56 0 55 1 

2000 56 56 0 55 1 



71 
 

2500 55 56 1 54 2 

3200 54 56 2 53 3 

4000 52 56 4 51 5 

5000 50 56 6 49 7 

Сума  несприятливих відхилень 39 - -30 

Середнє  несприятливе відхилення 2,2 - 1,7 

         Поправка  Δв= -1   

 Індекс ізоляції   повітряного шуму  Jв = 50 + Δв  = 50-1= 49 дБ 

 Нормативний індекс ізоляції повітряного  шуму  Jв норм = 50 дБ 

 

 

Висновок: У результаті акустичного розрахунку встановлено, що 

силікатобетонна стіна між квартирами h=20cм, відповідає вимогам акустики 

так як Jв розр  більше ніж Jв норм, а за ДБН Jв розр  ≥ Jв норм . 

в) Рекомендації щодо оптимізації шумового режиму на території 

будівництва 
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 Залежно від виду шуму приймають різні заходи по його зниженню при 

поширенні. До основних методів, які використовуються при обмеженні 

поширення шуму, відносяться: відповідне зовнішнє і внутрішнє планування, 

облаштування належної звукоізоляції огороджувальних конструкцій 

житлових і громадських будівель, звукопоглинання звукової енергії вздовж 

шляхів її поширення, належний вибір обладнання, віброізоляція коливань 

технічного обладнання від прилеглих до нього огорож або комунікацій. 

Основним засобом для захисту приміщень житлових і громадських 

будівель від шуму є належна звукоізоляція огороджувальних конструкцій, 

яка повинна забезпечувати дотримання нормативних вимог по звукоізоляції. 

У багатьох приміщеннях громадських будівель доцільне облаштування 

звукопоглинальних облицювань, наприклад у протяжних приміщеннях типу 

коридорів в школах, лікарнях, готелях, що запобігає розповсюдженню шуму 

вздовж них. Для зниження шуму в машинописних бюро, обчислювальних 

центрах, адміністративних приміщеннях, ресторанах, залах очікування 

залізничних вокзалів і аеропортів, магазинах, їдальнях і т. д. необхідно 

передбачати звукопоглинаючі покриття стін і стель.  

У більшості систем вентиляції громадських будівель необхідно 

застосовувати глушники шуму. Конструкції глушників можуть мати 

різноманітні рішення. Найбільш прості з них влаштовані в вигляді каналу, 

облицьованого всередині звукопоглинаючим матеріалом. Крім того, 

застосовуються пластинчасті конструкції, що складаються з ряду 

паралельних звукопоглинальних пластин, розділених повітряними 

проміжками, сотові, камерні та ін.  

Вібрації різних машин інженерного і санітарно-технічного обладнання, 

які передаються в конструкції, на яких воно встановлено, або комунікаціям, 

які підходять до нього, є причиною виникнення структурного шуму, що 

поширюється по конструкціях будівлі або навіть по ґрунту на великі відстані 
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й випромінюючого в вигляді повітряного шуму огородженнями в віддалених 

тихих приміщеннях.  

Значного ослаблення цього шуму можна домогтися, приймаючи заходи 

щодо запобігання розповсюдження структурного шуму шляхом установки 

агрегатів на віброзвукоізоляторах, вироблених, наприклад, з пружинних або 

гумових амортизаторів.  

Необхідно також приймати заходи щодо уникнення жорстких контактів 

віброзвукоізольованого агрегату з зовнішніми комунікаціями. Для цього слід 

встановлювати гумові вставки в трубопроводах, що підходять до насосних 

установок, брезентові або гумові вставки в місцях приєднання 

повітропроводів до вентилятора, компенсаційні петлі на проводах живлення 

електродвигунів та ін. 
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Розділ 4 «Охорона праці та пожежна безпека» 
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Зміст 

1. Безпека праці при виконанні демонтажних робіт будівель та споруд. 

2. Забезпечення природного освітлення на будівельному майданчику. 

3. Забезпечення пожежної безпеки на період будівництва в районі АЗС  за 

адресою вул. Князя Ярослава Мудрого, 64, Дніпро. 
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1. Безпека праці при виконанні демонтажних робіт будівель та 

споруд. 

При розбиранні будівель і споруд в процесі їх реконструкції або знесення 

передбачають заходи щодо попередження впливу на працівників наступних 

небезпечних і шкідливих виробничих факторів, пов'язаних з характером 

роботи: 

 мимовільне обвалення елементів конструкцій будівель і падіння 

вищерозташованих незакріплених конструкцій, матеріалів, обладнання; 

 рухомі частини будівельних машин, що пересуваються ними предмети; 

 гострі кромки, кути, стирчать штирі; 

 підвищений вміст в повітрі робочої зони пилу і шкідливих речовин; 

 розташування робочого місця поблизу перепаду по висоті 1,3 м і 

більше. 

Для забезпечення безпеки праці застосовуються засоби захисту, котрі 

поділяються на дві групи: колективного та індивідуального захисту. 

Засоби колективного захисту виключають вплив на працюючого 

небезпечного виробничого фактора, що зумовлений рухом або переміщенням 

матеріального тіла. До засобів колективного захисту відносять 

огороджувальні пристрої. 

Засоби індивідуального захисту видаються робітникам індивідуально. 

Вони забезпечують захист органів людини від дії шкідливих та небезпечних 

виробничих факторів.  

Засоби захисту голови, обличчя і очей попереджують вплив пилу, стружки 

та падаючих предметів застосуванням спеціальних окулярів, масок, щитків, 

капелюхів та касок. Окуляри застосовуються в токарних цехах, під час 

заточування інструментів тощо. Маски, щитки і капелюхи використовуються 

в ремонтних цехах, а каски – на завантажувально-розвантажувальних 

роботах. 
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Для зовнішніх робіт під час холодного та перехідного періоду року 

використовується валяне взуття, а для робіт з використанням кислот, лугів та 

клеїв – гумові чоботи. Під час роботи у вогких, холодних умовах одягають 

утеплені клеєні та гумові чоботи. 

Засобом захисту рук від механічних пошкоджень, опіків, холоду є 

рукавиці і рукавички. Найчастіше використовують бавовняно-паперові 

рукавиці. 

До засобів звпобігання уроження едектричним струмом відносять 

діелектричні рукавички, боти, чоботи, калоші, виготовлені зі спеціальної 

діелектричної гуми. Особливу увагу слід звертати на справність засобів, 

перед використанням оглядати їх. 

Допоміжні захисні засоби призначені для захисту персоналу від падіння з 

висоти (запобіжні пояси та страхувальні канати), для безпечного підіймання 

на висоту (драбини, кігті), а також для захисту від світлового, теплового, 

механічного та хімічного впливів (захисні окуляри, протигази, рукавиці, 

спецодяг). 

До початку будівництва на будівельному майданчику мають бути знесені 

всі будівлі та споруди, розташовані в протипожежних розривах. До початку 

проведення робіт з розбирання будівель виконують підготовчі заходи, які 

пов'язані з відселенням проживаючих у них громадян або виїздом 

розташованих там організацій, а також з відключенням від мереж водо-, 

тепло-, газо-і електропостачання, каналізації, технологічних 

продуктопроводів та прийняттям заходів проти їх пошкодження. 

Перед початком робіт працівників ознайомлюють з рішеннями, які 

передбачені в ППР (проєкт підготовчих робіт), та проводять інструктаж про 

безпечні методи робіт. Видалення нестійких конструкцій при розбиранні 

будинку здійснють в присутності керівника робіт. При розбиранні будівель 

доступ до них сторонніх осіб, які не беруть участь у виробництві робіт, 
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заборонений, а ділянки робіт з розбирання будівель треба захистити. Прохід 

людей в приміщення під час розбирання будівель має бути закритим. 

При розбиранні будівель механізованим способом встановлюють 

небезпечні для людей зони, а машини (механізми) розташовують поза зоною 

обвалення конструкцій. Кабіну машиніста захищають від можливого 

попадання частинок, що відкололися, а працівників забезпечують захисними 

окулярами. При розбиранні будівель, а також при прибиранні відходів і 

сміття застосовувати заходи щодо зменшення пилоутворення: 

розбризкування води з форсунок, що створює суцільну водяну завісу, яка 

змочує і осаджує цементний пил. Працюючих в умовах запиленості 

забезпечувати засобами захисту органів дихання від пилу і мікроорганізмів, 

що знаходяться в повітрі (цвілі, грибків). 

Перед допуском працівників у місця з можливою появою газу або 

шкідливих речовин їх необхідно провітрити, обладнати вентиляцією та у 

місцях проведення робіт встановлюються переносні попереджувальні знаки. 

При несподіваному з'явленні газу роботи слід припинити та вивести 

працівників з небезпечної зони. Розбирання будівель (демонтаж конструкцій) 

потрібно проводять послідовно зверху вниз. Заборонено одночасно 

розбирання будівель в декількох ярусах по одній вертикалі. При розбиранні 

будівель залишають проходи на робочі місця. При розбиранні покрівлі і 

зовнішніх стін працівники застосовують запобіжні пояси. 

Демонтажні роботи не виконують під час ожеледиці, туману, дощу, який 

виключає видимість в межах фронту робіт, грози і вітру швидкістю 15 м/с і 

більше. При розбиранні будівель слід запобігти мимовільне обвалення або 

падіння конструкцій, а нестійкі конструкції, які знаходяться в зоні виконання 

робіт, треба видаляти або закріплювати або посилювати. Матеріали, які 

виходять від розбирання будівель, а також будівельне сміття потрібно 

опускати по закритих жолобах або в закритих ящиках або контейнерах за 

допомогою вантажопідіймальних кранів, при цьому нижній кінець жолоба 
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повинен знаходитися не вище 1 м над землею або входити в бункер. Скидати 

сміття без жолобів або інших пристосувань дозволено з висоти не більше 3 м, 

а небезпечні зони в цих місцях слід огороджувати. Матеріали, які виходять 

при розбиранні будівель, складують на спеціально відведених майданчиках. 

2. Забезпечення природного освітлення на будівельному майданчику. 

Освітлення робочих місць є важливим елементом його організації. 

Відсутність освітлення, неправильний вибір його типу і параметрів знижують 

комфорт роботи, впливають на її швидкість і якість, а також можуть бути 

джерелом багатьох небезпек, що призводять до нещасних випадків. 

Вимоги до освітлення: 

 хороше освітлення на робочому місці зменшує кількість нещасних 

випадків, підвищує ефективність роботи, позитивно впливає на якість 

виробництва, запобігає передчасній слабкості зору, покращує настрій і 

підвищує впевненість у роботі.  

 природнє освітлення є найбільш корисним для зору людини.  

 належить прагнути до того, щоб штучне освітлення робочих місць і 

приміщень було близьке до природного освітлення.   

 якщо денного світла недостатньо, а також в сутінках і вночі, належить 

запевнити достатньо штучного освітлення.  

 у приміщеннях постійної роботи необхідно забезпечити освітлення 

денним освітленням, якщо це неможливо або недоцільно через 

технологію виробництва, а для використання тільки електричного 

освітлення, роботодавець отримав згоду компетентних органів – 

санітарного інспектора воєводства та окружного інспектора праці.  

 денне освітлення робочих місць повинно бути адаптовано до типу 

виконуваної роботи та необхідної точності.  
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 у робочих приміщеннях, в яких природнє освітлення недостатнє, 

незалежно від цього типу освітлення, необхідно забезпечити 

електричне освітлення відповідно до норм. 

Забезпечення освітлення будівельного майданчика: 

 світильники, призначені для освітлення будівельного майданчика, 

повинні бути встановлені на стовпах, щоглах і вежах (Мал. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

Мал. 1. Освітлення будівельного майданчика 

 стовпи повинні мати висоту від 3 до 20 м, а довжина стріли – до 3 м. 

 мінімальна висота підвіски світильників залежно від потужності 

джерела вказана в спеціальних положеннях. Вони включені у таблицю: 

Потужність джерела (ртутна 

лампа або галогенна металева 

лампа) – Вт 

Мінімальна висота підвіски – м 

80 

125 

250 

400 

700 

3,2 

3,7 

4,3 

6,1 

7,3 
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1000 8,6 

 для короткочасного освітлення зовнішніх територій – при монтажі 

обладнання, земляних роботах та освітленні усередині приміщень під 

час будівельних робіт використовуються штативи (Мал. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мал. 2. Освітлення на штативах 

 освітлювальні пристрої повинні утримуватись справними шляхом 

регулярного технічного обслуговування – чищення, промивання та 

заміні зіпсованих джерел світла. 

 усе електроенергетичне обладнання повинно забезпечувати захист від 

ураження електричним струмом і бути пристосованим до умов 

навколишнього середовища, що переважають на місці установки. 

 освітлювальні установки на будівельному майданчику повинні 

перевірятися уповноваженими особами принаймні двічі на рік, а також 

перед введенням в експлуатацію пристрою: 

- якщо пристрій не використовувався більше місяця, 

- після його переміщення, 

- після виконання змін і ремонту елетричних і механічних частин. 
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 світлові точки повинні бути влаштовані таким чином, щоб забезпечити 

читання таблиць, попереджувальних і дорожніх знаків на будівельному 

майданчику. 

 стовпи із світловими пунктсми на дорогах будівельного майданчика 

повинні бути розташовані уздовж доріг, на їх перехрестях або 

відгалуженнях. На поворотах доріг, з одностороннім освітленням, 

стовпи повинні бути розміщені на зовнішній стороні повороту. 

 освітлення будівельного майданчика та індивідуальних, особливо 

нестаціонарних робочих місць, повинно бути розроблене таким чином, 

щоб працівники могли вільно переміщатися по усій території і чітко 

бачити об’єкти візуальної роботи під час виконання робіт. 

 

3. Забезпечення пожежної безпеки на період будівництва в районі 

АЗС  за адресою вул. Князя Ярослава Мудрого, 64, Дніпро. 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом проведення 

організаційних, технічних та інших заходів, спрямованих на 

попередження пожеж, забезпечення безпеки людей,  зниження можливих 

майнових втрат і меншення негативних екологічних наслідків у разі їх 

виникнення, створення умов для швидкого виклику пожежних підрозділів 

та успішного гасіння пожеж.  

Мінімальні відстані від АЗС рідкого моторного палива до об'єктів, до 

неї не відносяться, приймаються відповідно до таблиці 1. 

Таблиця 1. 
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№ 

п/п 

Найменування об'єктів, до яких 

визначається відстань 

Відстань від АЗС з 

підземними 

резервуарами, м 

1 

Виробничі, складські та 

адміністративно-побутові будівлі та 

споруди промислових підприємств 

15 

2 

Лісові масиви:  

хвойних і змішаних порід 25 

листяних порід 10 

3 Житлові і громадські будівлі 25 

4 Місця масового перебування людей 25 

5 
Індивідуальні гаражі та відкриті 

стоянки для автомобілів 
18 

6 Торговельні кіоски 20 

 

Відстань від АЗС до житлових та громадських будівель I та II ступені 

вогнестійкості допустимо зменшувати не більше ніж на 25%. Будинки I і 

II ступеня вогнестійкості, як правило, будівлі з несучими та 

огороджувальними конструкціями з бетону, залізобетону, природних або 

штучних кам'яних матеріалів, із застосуванням листових і плитних 

негорючих матеріалів. Будівелям I ступеня вогнестійкості відповідають 

найвищі нормативні значення меж вогнестійкості конструкцій. 

Блоки і контейнери зберігання палива на блокових і контейнерних 

АЗС, а також роздавальні колонки АГЗС та АГНКС повинні бути 

захищені від ушкодження транспортними засобами. 
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Розділ 5 «Економіка будівництва» 
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Локальний кошторисний розрахунок №1 

 
на роботи 

 
 

по будівництву житлового будинку-комплексу 

Об`єм будинку 109,412 тис.м.куб. 

 

 

№ 

з/п 

Найменування 

конструктивних 

елементів та видів 

робот за 

розділами 

Кошторисна вартість В тому числі 

 
Прямі 

витрати 

 
Загальновиро 

бничі витрати 

 

Всього 

Кошторисна 

зарплата, 

тис.грн. 

Кошторисн 

трудо- 

місткість, 

тис. л-год 

1 2 3 4 5 6 7 

1 Земляні роботы 4 385,233 920,899 5 306,132 1 432,656 47,755 

2 Фундаменти 23 753,345 4 988,202 28 741,548 7 760,218 258,674 

3 Стіни 98 667,742 20 720,226 119 387,967 32 234,751 1 074,492 

4 Перекриття 51 161,051 10 743,821 61 904,872 16 714,315 557,144 

5 Сходи 5 481,541 1 151,124 6 632,665 1 790,820 59,694 

6 Прорізи 58 469,773 12 278,652 70 748,425 19 102,075 636,736 

7 Поли 46 775,818 9 822,922 56 598,740 15 281,660 509,389 

8 Перегородки 9 135,902 1 918,539 11 054,441 2 984,699 99,490 

9 Покрівля 21 926,165 4 604,495 26 530,659 7 163,278 238,776 

 
10 

 
Балкони, лоджии 

 
10 963,082 

 
2 302,247 

 
13 265,330 

 
3 581,639 

 
119,388 

 
11 

Оздоблювальні 

роботи 
 

28 138,578 

 
5 909,101 

 
34 047,680 

 
9 192,873 

 
306,429 

12 Інші роботи 6 577,849 1 381,348 7 959,198 2 148,983 71,633 

 Разом в цінах 2020 

р. 

 
365 436,080 

 
76 741,577 

 
442 177,657 

 
119 387,967 

 
3 979,599 
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Локальний кошторисний розрахунок №2 

на внутрішні санітарно-технічні роботи 

по будіництву житлового будинку-комплексу 
 

Складений в цінах 2020 г. 

 

 

 
№зп 

 

 
Найменування робіт 

Кошторисні 

прямі 

витрати 

одиниці, грн. 

(Б) 

 

Обєм будинку, 

тис. м 

 
Сума прямих 

витрат, тис. 

грн. 

1 Опалення 38,54 109,412 4216,738 

2 Вентиляція 36,73 109,412 4018,703 

3 Водопровід 35,14 109,412 3844,738 

4 Каналізація 35,87 109,412 3924,608 

5 Гаряче водопостачання 37,42 109,412 4094,197 

6 Паро- та газопостачання 32,87 109,412 3596,372 

Разом по кошторисному розрахунку прямих витрат, тис. гр 23695,357 

Загальновиробничі витрати, тис. грн. 4976,025 

Кошторисна вартість, тис. грн. 28671,382 

Кошторисна заробітна плата, тис. грн. 7741,273 

Кошторисна трудомісткість, тис. л- год. 258,042 
 

 
Локальний кошторисний розрахунок №3 

на внутрішні електромонтажні роботы 

по будівництву житлового будинку-комплексу 

 
Складений в цінах 2020 р. 

 

 

 
№зп 

 

 
Найменування робіт 

Кошторисні 

прямі 

витрати 

одиниці, грн. 

(С) 

 

Обєм будинку, 

тис. м 

 
Сума прямих 

витрат, тис. 

грн. 

1 Електромонтажні роботи 30,22 109,412 3306,431 

 
2 

Слабострумові мережі та 

пристрої 

 
15,89 

 
109,412 

 
1738,557 

Разом кошторисна вартість, тис. грн. 5044,987 

Кошторисна заробітна плата, тис. грн. 1362,147 

Кошторисна трудомісткість, тис.л-год. 45,405 

Обєм будинку 109,412 

 

Обєм будинку 109,412 
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Локальний кошторисний розрахунок №4 

на придбання й монтаж виробничо-технологічного устаткування 

по будіництву житлового будинку-комплексу 

 

Складений в цінах 2020 г. 
 

 
1. Кошторисна вартість устаткування: 

442177,657 х 0,150 = 66326,649 тис. грн 

  К1    

2. Кошторисна вартість монтажу устаткування: 

66326,649 х 0,140 = 9285,731 тис. грн. 

  К2    

3. Кошторисні інші витрати по монтажу устаткування: 

442177,657 х 0,010 = 4421,777 тис. грн 

  К3    

4. Кошторисна заробітна плата: 

9285,731 х 0,270 = 2507,147 тис. грн 
 

 

5. Кошторисна трудомісткість: 

9285,731 х 0,009 = 83,572 тис. люд-год 
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ОБЄКТНИЙ КОШТОРИС № 1 

 

На будівництво житлового будинку-комплексу 

 

 

 

 

 
 

Складений в цінах 2020 р. 

Кошторисна вартість 

Кошторисна трудомісткість 

Кошторисна заробітна плата 

Вимірник одиничної вартості 

555928,182 тис. грн. 

4366,618 тис. люд-год. 

130998,534 тис. грн. 

5081,053 грн. 

 

№ 

зп 

 
Номера 

кошторисів та 

разрахунків 

 

Найменування робіт та 

витрат 

Кошторисна вартість, тис. грн 
Кошторисн 

трудо- 

місткість тис. 

люд-год. 

 
Кошторисна 

заробітна плата 

тис. грн. 

 
Показники 

одиничної 

вартості, грн. 

 

будівельних робіт 

 
устаткування, 

мебелі та інвент. 

 

Всього 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 
1 

Локальній 

кошторисний 

розрахунок №1 

Загальнобудівельні 

роботи 

 
442177,657 

  
442177,657 

 
3979,599 

 
119387,967 

 
4041,400 

 

2 

Локальній 

кошторисний 

розрахунок №2 

 
Внутрішні санітарно- 

техничні роботи 

 

28671,382 

  

28671,382 

 

258,042 

 

7741,273 

 

262,050 

 
3 

Локальний 

кошторисний 

розрахунок №3 

Внутрішні електро- 

монтажні роботи 

 
5044,987 

  
5044,987 

 
45,405 

 
1362,147 

 
46,110 

 

4 

Локальний 

кошторисний 

розрахунок №4 

Придбання й монтаж 

виробничо- 

технологічного 

устаткування 

 

13707,507 

 

66326,649 

 

80034,156 

 

83,572 

 

2507,147 

 

731,493 

  Разом по кошторисі в 

цінах 2020 р. 
489601,533 66326,649 555928,182 4366,618 130998,534 5081,053 
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Заказчик    

Подрядчик    

Договірна цена 
на будівництво 

що здійснюється в 2020 р. 

Визначена у відповідності до ДБН Д.1.1-1-2000 

Складена в поточних цінах за станом на "05" грудня 2020 р 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Керівник підприємства (организации) - 

заказчика 

Керівник (генеральной) 

подрядної организації 

№ 

зп 

Обгрун- 

тування 

 
Найменування витрат 

Вартість, тис. грн 

всього 
В тому числе 

Будівельних робіт інших робіт 

1 2 3 4 5 6 

  Розділ І. Будівельні роботи    

1 
Обєктний 

кошторис 
Прямі витрати 489601,533 489601,533 

 

 
 

2 

 
Розрахунок 

№1 

Витрати на спорудження 

(пристосування) та розбирання 

титульних тимчасових будинків та 

споруджень 

 
 

4651,215 

 
 

4651,215 

 

 
3 

Розрахунок 

№2 

Кошти на додаткові витрати при 

виконанні будівельно-монтажних робіт 

у зимовий період 

 
3558,620 

 
3558,620 

 

 
4 

Розрахунок 

№3 

Кошти на додаткові витрати при 

виконанні будівельно-монтажних робіт 

у літній період 

 
1334,482 

 
1334,482 

 

5  Інші супутні витрати    

  Итого 499145,850 499145,850  

6 
Розрахунок 

№4 

Прибуток 
17749,615 17749,615 

 

7 
Розрахунок 

№5 

Адміністративні витрати 
6412,165 

 
6412,165 

8  Кошти на покриття риску    

  Разом (пп. 1-8) 523307,630 516895,465 6412,165 

9 
Розрахунок 

№6 

1. Земельний податок 
523,308 

 
523,308 

  Разом по розділу І 523830,938 516895,465 6935,472 

  Податок на додану вартість 104766,188 103379,093 1387,094 

  Всього по розділу І 628597,125 620274,559 8322,567 

  Розділ ІІ. Устаткування    

 Розрахунок 

№7 

Витрати на придбання та доставку 

устаткування на будову 
66326,649 

  

  Разом порозділу ІІ 66326,649   

  Податок на додану вартість 13265,330   

  Всього по розділу ІІ 79591,978   

  Всього договірна ціна (р.І + р. ІІ) 708189,104   
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Розрахунки до договірної ціни 

 
Розрахунок 1 

Витрати на зведення (пристосування) і розбирання титульних тимчасових будинків і 

споруджень прийняті по "Усереднених показниках для визначення ліміту засобів на тимчасові 

будинки й спорудження в инвесторской кошторисної документації на будівництво" відповідно до 

прил.6, п. 35а ДБН Д.1.1-1-2000 у розмірі  % (додаток №18) 

489601,533 Х 0,0095 = 4651,215 тис. грн. 

Трудомісткість у тимчасових будинках і спорудженнях (трудомісткість із об'єктного кошторису) 

множимо на усереднений показник розрахункової трудомісткості робіт зі зведення й розбирання 

титульних тимчасових будинків і споруджень (0,015) 

4366,618 Х 0,0095 = 41,483 тис. люд-год 

Розрахунок 2 

Засоби на додаткові витрати при виконанні СМР у зимовий період 

494252,748 Х 0,0072 = 3558,620 тис. грн. 

 
Трудоемкость в летних удорожаниях 

4366,62 х 0,895 Х 0,05 = 195,406 тис. чел.-ч 

 
Розрахунок 3 

Засоби на додаткові витрати при виконанні СМР у літній період прийняті по п.3.1.15.3 ДБН Д.1.1- 

1-2000 у розмірі 0,35%. 

489601,533 + 4651,215 Х 0,0027 = 1334,482 тис. грн. 

 
Трудоемкость в летних удорожаниях 

4366,62 х 0,895 Х 0,011 = 42,989 тис. чел.-ч 

 
Розрахунок 4 

Прибуток визначений на підставі "Усереднених показників розміру кошторисного прибутку по 

видах будівництва" відповідно до п.6 додатку 12 ДБН Д.1.1-1-2000. Трудомісткість із об'єктного 

кошторису + трудомісткість із розрахунку №1,2 множимо на показник із додатка №21 

3,82 4366,618 + 41,483 + 42,989 = 17749,615 тыс. грн. 

 
Розрахунок 5 

Засоби на покриття адміністративних витрат будівельно-монтажної організації відповідно до п. 

3.1.18.4 і додатка 13 п.3 ДБН Д.1.1-1-2000. Аналогічно розрахунку №3, множимо на показник з 

додатка №24. 

1,38 4366,618 + 41,483 + 42,989 = 6412,165 тис. грн. 
    + 195,406    

Розрахунок 6 

Засоби на покриття ризику визначені відповідно до п.3.2.13 (договірна ціна динамічна) у розмірі 

0%. 

 
Розрахунок 7 

Плата за землю приймається відповідно до закону України "Про плату за землю". 

523307,630 Х 0,001 = 523,308 тис. грн. 
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Форма №1 

Утверждено: 

Сводный сметный расчет в сумме  тыс.грн. 

В том числе возвратных сумм  тыс.грн. 

«  »  200  г. 
 

СВОДНЫЙ СМЕТНЫЙ РАСЧЕТ 

СТОИМОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА №    
 

(наименование стройки) 

Составлен в текущих ценах по состоянию на «05» грудня 2020 г. 

 

№ 

п/п 

Номера 

смет и 

сметных 

расчетов 

 

Наименование глав, 

объектов, работ и затрат 

Сметная 
Прочие 

затраты, 

тыс. грн. 

Общая сметная 

стоимость, 

тыс.грн. 

 
Строитель-ных 

Оборудо-вания, 

мебели и 

инвентаря 

1 2 3 4 5 6 7 

1  Глава 1. Подготовка 

территории строительства 

4896,015 -  4896,015 

  Итого по главе 1 4896,015 -  4896,015 

2 Объектная 

смета 

№02-01 

Глава 2. Основные объекты 

строительства 

489601,533 66326,649  555928,182 

  Итого по главе 2 489601,533 66326,649  555928,182 

3  Глава 3. Объекты 

подсобного и 

обслуживающего 

назначения 

48960,153 6632,665  55592,818 

  Итого по главе 3 48960,153 6632,665  55592,818 

4  Глава 4. Объекты 

энергетического хозяйства 

4896,015 663,266  5559,282 

  Итого по главе 4 4896,015 663,266  5559,282 

5  Глава 5. Объекты 

транспортного хозяйства и 
связи 

9792,031 1326,533  11118,564 

  Итого по главе 5 9792,031 1326,533  11118,564 

6  Глава 6. Наружные сети и 

сооружения водоснабжения, 

канализации, 

теплоснабжения и 
газоснабжения 

48960,153 6632,665  55592,818 

  Итого по главе 6 48960,153 6632,665  55592,818 

7  Глава 7. Благоустройство и 

озеленение территории 

9792,031 -  9792,031 

  Итого по главе 7 9792,031 -  9792,031 

  Итого по главам 1-7 616897,932 81581,778  698479,710 

8  Глава 8. Временные здания 

и сооружения 

7344,023 -  7344,023 

  Итого по главе 8 7344,023 -  7344,023 

  Итого по главам 1-8 624241,955 81581,778  705823,733 

9  Глава 9. Прочие работы и 

затраты 

    



93 

 

  - дополнительные затраты 

на зимнее удорожание 

3121,210 -  3121,210 

- дополнительные затраты 

при выполнении СМР в 

летний период 

1685,453 -  1685,453 

  прочие работы и затраты 

1% 

  6242,420 6242,420 

  Итого по главе 9 4806,663 - 6242,420 4806,663 

  Итого по главам 1- 9 629048,618 81581,778 6242,420 716872,815 

10  Глава 10. Содержание 

службы  заказчика и 

авторский надзор 

- - 25090,549 25090,549 

  Итого по главе 10 - - 25090,549 25090,549 

11  Глава 11. Подготовка 

эксплуатационных кадров 

- - 716,873 716,873 

  Итого по главе 11 - - 716,873 716,873 

12  Глава 12.     

  Проектные и изыскательные 

работы 

  24136,350 24136,350 

  Авторский надзор   24136,350 24136,350 

  Итого по главе 12 - - 48272,699 48272,699 

  Итого по главам 1-12 629048,618 81581,778 74080,120 784710,516 

  Сметная прибыль (П) 17749,615 - - 17749,615 

  Средства на покрытие 

административных расходов 

строительно-монтажных 

организаций (АР) 

- - 6412,165 6412,165 

  Средства на покрытие риска 

всех участников стро- 

ительства (Р) 

- -   

  Средства на покрытие 

затрат, связанных с 

инфляционными 

процессами (И) 

- - 7168,728 7168,728 

  Итого (гл.1-12+П+АР+Р+И) 646798,233 81581,778 87661,013 816041,024 

 ДБН Д.1.1 

1-2000, 

П.3.1.22 

Налоги, сборы, 

обязательные  платежи, 

установленные 

действующим 

законодательством  и не 

учтенные составляющими 

стоимости  строительства 

(без НДС) 

  523,308 523,308 

  Итого 646798,233 81581,778 88184,321 816564,332 

  Налог на добавленную 

стоимость (20%) 

- - 163312,866 163312,866 

  Всего по сводному 

сметному расчету 

646798,233 81581,778 88184,321 979877,198 

 ДБН Д.1.1 

1-2000, 

п.2.8.18.1 

Возвратные суммы - - - 1468,805 
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Таблиця ТЕП дипломного проекту 

 

№ зп Найменування показників 
Одиниця 

виміру 
Значення показника 

1. Объемно-планировочные показатели. 

1 Площа забудови тыс. м2 6,880 

2 Загальна площа будинку тыс. м2 31,280 

3 Будівельний обєм будинку тыс. м3 109,412 

2. Показатели сметной стоимости 

4 Вартістьбудинку (споруди) тыс. грн 694923,774 

4.1. Вартість БМР тыс. грн 628597,125 

4.2. Вартість устаткування тыс. грн 66326,649 

5 Вартість 1 м2 корисної площі будинку грн 20095,816 

6 Вартість 1 м3 будівельного обєму будинку грн 5745,230 

3. Показники технолого-організаційних рішень 

9.1. Витрати труда нормативні тис. чел.-дн. 556,386 

9.2. Витрати труда проектні тис. чел.-дн. 500,748 

 
9.3.1. 

Витрати труда нормативні на одиницю площаді 

будинку 
 
люд.-дн. 

 
17,787 

 
9.3.2. 

 
Витрати труда проектні на одиницю площі будинку 

 
люд.-дн. 

 
16,009 

 
9.4.1. 

Витрати труда нормативні на одиницю обєма 

будинку 
 
люд.-дн. 

 
5,085 

 
9.4.2. 

 
Витрати труда проектні на одиницу обєма будинку 

 
люд.-дн. 

 
4,577 

 
10.1. 

 
Середньоденна виробітка на 1 робочего нормативна 

 
грн 

 
1129,786 

10.2. Середньоденна виробітка на 1 робочого проектна грн 1255,317 

11.1. Кошторисна зарплата тис. грн 130998,534 

11.2. Зарплата на 1 грн. договірної ціни грн 0,208 

11.3. Середня заробітна плата на 1 чол.-дн.   

11.3.1. нормативна грн 235,445 

11.3.2. проектна грн 261,606 

12.1. Тривалість будівництва нормативна дн. 218 

 
12.2. 

 
Тривалість будівництва проектна 

 
дн. 

 
198 

13. Рівень рентабельності % 3,434 

 
14. 

Економичний ефект від скорочення термінів 

будівництва 
 
тис. грн 

 
3488,253 

 В тому числі   

 
14.1. 

Економичний ефект від дострокового введення 

основних виробничих фондів 
 
тис.грн 

 

 
14.2. 

Економічний ефект від скорочення умовно- 

постійних накладних витрат 
 
тис. грн 

 
3488,253 
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Розрахунок техніко-економічних показників проекту 

I. Обємно-планировочні показники 

1. Площа забудови Sзастр = (тис. м.квадр) 

2. Корисна площа будинку Sпол  = (тис. м.квадр) 

3. Обєм будинку V = (тыс. м.куб.) 

II. Показники кошторисної вартості 

4. Вартість будинку (споруди) С = Дц + Собор = 

 

 

6,88 

31,28 

109,412 

C = 628597,1253 + 66326,649 = 694923,7739 

4.1. Дц – договірна ціна будівництва; 

4.2. Собор- вартість устаткування 

5. Вартість 1м2 корисної площаді будинку 

628597,125 

66326,649 

Дц / Sпол  = 628597,125 / 31,28 = 20095,816 

6. Вартість 1м3 будівельного обєму будинку - 

Дц / V = 628597,125 / 109,412 = 5745,230 

7. Виробнича потужність (обєм річного випуску продукції), задаєтся на початковій стадії 

проектування – W (м3/год, т/год, шт/год и др.); 

8. Питомі капітальні вкладення - Дц / W (грн/м3 , грн/т и и т.д.). 

III. Показники технолого-організаційних рішень 

9. Витрати труда: 
 

9.1. Нормативні – визначаються як сума трудомісткості в прямих витратах, тимчасових будинках і 

спорудженнях, у сезонних подорожчання (розрахунок в договірній ціні) 

Т н, (тис. чол-дн) = (тис.чол-дн=чел-ч/8)) 4451,090 / 8 = 556,386 

4366,6 + 41,483 + 42,989 = 4451,090 

9.2. Проектні – визначаються за календарним планом 

Т п (тис.чол-дн) (чи Т н x 0,9) = 

9.3. На 1 м2 корисної площі будинку: 

556,386  х 0,9 = 500,748 

9.3.1. Нормативні  Тр
н / Sпол = (люд-дн); 

556,386 / 31,28 = 17,787 

9.3.2. Проектні Тр
п / Sпол   =  (люд-дн); 

500,748 / 31,28 = 16,009 

9.4. На 1м3 будівельного обєма будинку 

9.4.1. нормативні Тр
н / V , (люд-дн); 

556,386 / 109,412 = 5,085 

9.4.2. проектні Тр
п / V , (люд-дн); 

500,748 / 109,412 = 4,577 

10. Середньоденна виробітка на одного робітника: 

10.1. проектна – Вп = Дц / Тр
п, (грн); 

628597,1253 / 500,7476286 = 1255,317 

10.2. нормативна - Вн = Дц / Тр
н, (грн); 

628597,1253 / 556,386254 = 1129,786 



96 

 

р 

р 

11. Заробітна плата (Зп визначається за обєктним кошторисом): 

 
11.2. Заробітна плата на 1грн. договорної ціни Зп / Дц , (грн); 

 
130998,534 

 

тис. грн. 

130998,534 / 628597,1253 = 0,208 

11.3. Середня заробітна плата на 1 чол-дн: 

11.4. Нормативна Зп/ Т н = (грн); 

130998,534 / 556,386254 = 235,445 

11.5. Проектна Зп / Т п = (грн). 

130998,534 / 500,7476286 = 261,606 

12. Тривалість будівництва: 

12.1. Проектна – Тп, (дн., мес., років) (Тн´ 0,9) 

12.2. Нормативна Тн, (дн., мес., років). 

198 

218 

Визначається за СНИП 1.04.03-85 «Нормы продолжительности строительства и задела в 

строительстве предприятий, зданий и сооружений» 

13. Рівень рентабельності Ур = (П/Ссмр) х 100% = 

Ур = 
 

516895,465 

17749,615 
х 100 = 3,434 

де П – прибуток будівельно-монтажної організації (з договірної ціни); 

Ссмр – визначається за договірною ціною (сумма столбців 5 и 6, строка ітого договірна ціна без 

ПДВ) 

 

14. Економічний эфект від скорочення термінів будівництва Есс. Визначається за формулою 

Есс = Еф + Енр = (тис.грн), 

= 0,000 + 3488,253 = 3488,253 

де Эф – экономічний ефект від дострокового обєкта в експлуатацію. 

Эф = Ф x Ен x (Тн-Тп) = 

628597 х 0,12 х 0,0540984 = 

де Ф – вартість достроково введених основних виробничих фондів, що визначається за договірною 

ціною Ф = Дц (тис.грн.); 

 

Ен – нормативний коефіцієнт економічної ефективності капітальних вкладень; 

Тн, Тп – нормативна та проектна тривалість будівництва (років). 

Економічний ефект від скорочення загальновиробничих витрат: 

Эор = 0,5 x Ор x (1 – Тп/тн) = 

0,5 х 76741,577 х 0,091 = 3488,253 
 

де Ор – загальновиробничі витрати (визначаються за локальним кошторисним розрахунком №1). 
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